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1. Dada la función 𝒇(𝒙) =
𝒙

𝟑𝒙−𝒌
 hallar su función inversa 𝒇−𝟏(𝒙) y obtener el valor de la constante 𝒌 ∈ ℝ para 

que se cumpla que 𝒇−𝟏(𝟐) = 𝟒 

De 𝑓−1(𝑥) = 𝑦 obtenemos que 𝑥 = 𝑓(𝑦), por lo que:  

𝑥 =
𝑦

3𝑦 − 𝑘
 

(3𝑦 − 𝑘)𝑥 = 𝑦 

3𝑦𝑥 − 𝑘𝑥 = 𝑦 

−𝑘𝑥 = 𝑦 − 3𝑦𝑥 

−𝑘𝑥 = 𝑦(1 − 3𝑥) 

−𝑘𝑥

1 − 3𝑥
= 𝑦 

 

Por lo que 𝑓−1(𝑥) =
−𝑘𝑥

1−3𝑥
 

Como queremos que 𝑓−1(2) = 4, resulta que:  

4 =
−𝑘. 2

1 − 3.2
 

4 =
−2𝑘

1 − 6
 

4 =
−2𝑘

−5
 

4. (−5) = −2𝑘 

−20 = −2𝑘 

−20: (−2) = 𝑘 

10 = 𝑘 

Reemplazando por el valor de 𝑘 encontrado obtenemos que: 𝑓−1(𝑥) =
−10𝑥

1−3𝑥
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2. Hallar los valores 𝒙 ∈ ℝ que son solución de la siguiente inecuación 
𝟖𝒙−𝟒

𝟓𝒙+𝟐
> 𝟔 

 

Primero modificamos la inecuación para comparar con cero:  

8𝑥 − 4

5𝑥 + 2
> 6 

 

8𝑥 − 4

5𝑥 + 2
− 6 > 0 

 

(8𝑥 − 4) − 6(5𝑥 + 2)

5𝑥 + 2
> 0 

 

8𝑥 − 4 − 30𝑥 − 12

5𝑥 + 2
> 0 

 

−22𝑥 − 16

5𝑥 + 2
> 0 

Esto lo hicimos pues ahora podemos aplicar la propiedad: 
𝑎

𝑏
> 0 ⟺ 𝑎 > 0 𝑦 𝑏 > 0 𝑜 𝑏𝑖𝑒𝑛 𝑎 < 0 𝑦 𝑏 < 0 , por lo tanto, de 

la inecuación de arriba nos quedan las inecuaciones:  

−22𝑥 − 16 > 0  y  5𝑥 + 2 > 0 

O bien  

−22𝑥 − 16 < 0  y  5𝑥 + 2 < 0 

 

Despejando en el primer caso obtenemos:  

−22𝑥 − 16 > 0 

−16 > 22𝑥 

−8

11
> 𝑥 (es decir, 𝑥 < −

8

11
) 

5𝑥 + 2 > 0 

5𝑥 > −2 

𝑥 >
−2

5
 

 

Como se deben dar las dos inecuaciones simultáneamente, nos queda que no puede haber 𝑥 ∈ ℝ que verifique 

simultáneamente que  

𝑥 <
−8

11
 

Pero al mismo tiempo:  

𝑥 >
−2

5
 

 

Es decir, de estas inecuaciones no obtenemos ninguna solución.  

 

Con las segundas dos inecuaciones, procedemos de manera similar:  



−22𝑥 − 16 < 0 

−16 < 22𝑥 

−8

11
< 𝑥 (es decir, 𝑥 > −

8

11
) 

5𝑥 + 2 < 0 

5𝑥 < −2 

𝑥 <
−2

5

Como se deben dar las dos inecuaciones simultáneamente, nos queda que:  

−8

11
< 𝑥 <

−2

5
 

 

Siendo este el conjunto solución de la inecuación original. Por lo tanto, 𝑥 ∈  (−
8

11
; −

2

5
)  
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3. Dada la función 𝒇(𝒙) = −𝟒𝒙 + 𝟔 y el punto 𝑷 = (𝒂; 𝟏𝟎), determinar el valor de 𝒂 ∈ ℝ para que 𝑷 sea un punto 

del gráfico de 𝒇. Para el valor hallado, calcular la ecuación de la recta que pasa por los puntos 𝑷 y 𝑸 = (𝟒; 𝟐𝟐) 

 

Para que 𝑃 sea un punto del gráfico de 𝑓, debe cumplir que 𝑓(𝑎) = 10, por lo que, reemplazando, obtenemos que:  

 

10 = −4𝑎 + 6 

10 − 6 = −4𝑎 

4 = −4𝑎 

4: (−4) = 𝑎 

−1 = 𝑎 

 

Recordemos que recta que pasa por puntos 𝑃 = (𝑥1, 𝑦1) y 𝑄 = (𝑥2, 𝑦2) cumple la ecuación: 

 

𝑦 =
𝑦2 − 𝑦1

𝑥2 − 𝑥1

(𝑥 − 𝑥1) + 𝑦1 

 

Reemplazando con los puntos 𝑃 = (−1; 10) y 𝑄 = (4; 22), obtenemos:  

 

𝑦 =
22 − 10

4 − (−1)
(𝑥 − (−1)) + 10 

 

𝑦 =
12

5
(𝑥 + 1) + 10 

 

𝑦 =
12

5
𝑥 +

12

5
+ 10 

 

𝑦 =
12

5
𝑥 +

62

5
 

que es la ecuación de la recta buscada. 
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4. Hallar los valores de 𝒂, 𝒃 ∈ ℝ sabiendo que  

𝑷(𝒙) = 𝒂𝒙𝟑 − 𝟓𝒃𝒙     

𝑸(𝒙) = (𝒃 − 𝟐𝒂)𝒙 − 𝟒 

cumplen las siguientes relaciones 

𝟐𝑷(𝟏) + 𝑸(𝟒) = 𝟎  

𝑷(𝟎) − 𝑸(𝟏) = 𝟎  

Evaluando 𝑃(𝑥) y 𝑄(𝑥) en los puntos pedidos, obtenemos que:  

𝑃(1) = 𝑎. 13 − 5𝑏. 1 ⟹ 𝑃(1) = 𝑎 − 5𝑏  

𝑃(0) = 𝑎. 03 − 5𝑏. 0 ⇒ 𝑃(0) = 0 

𝑄(1) = (𝑏 − 2𝑎). 1 − 4 ⇒ 𝑄(1) = 𝑏 − 2𝑎 − 4 

𝑄(4) =  (𝑏 − 2𝑎)4 − 4 

Por lo que  

2𝑃(1) + 𝑄(4) = 0  𝑃(0) − 𝑄(1) = 0  

 

Se traducen en:  

2(𝑎 − 5𝑏) + (𝑏 − 2𝑎)4 − 4 = 0  0 − (𝑏 − 2𝑎 − 4) = 0  

 

De las que obtenemos: 

2𝑎 − 10𝑏 + 4𝑏 − 8𝑎 − 4 = 0  −𝑏 + 2𝑎 + 4 = 0 ⇒ 𝑏 − 2𝑎 − 4 = 0  

 

De lo que surge que:  

−6𝑎 − 6𝑏 − 4 = 0  𝑏 = 2𝑎 + 4  

 

Y finalmente: 

−3𝑎 − 3𝑏 − 2 = 0  𝑏 = 2𝑎 + 4  

 

Reemplazando la segunda ecuación en la primera, obtenemos:  

−3𝑎 − 3(2𝑎 + 4) − 2 = 0 

−3𝑎 − 6𝑎 − 12 − 2 = 0 

−9𝑎 − 14 = 0 

𝑎 =
14

−9
 

𝑎 = −
14

9
 

Reemplazando dicho valor en la segunda ecuación, obtenemos:  

𝑏 = 2 (−
14

9
) + 4 

𝑏 = −
28

9
+ 4 

𝑏 =
8

9
 

 


